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Dalykas INFORMACINĖS TECHNOLOGIJOS
Programos pavadinimas INFORMACINIŲ TECHNOLOGIJŲ BENDRASIS KURSAS

Klasė III
Programos apimtis (sav. val.) 2 sav. val.
Programą parengė IT VYR. MOKYTOJA RIMA APANAVIČIŪTĖ

	Programos paskirtis
	· Informacinių technologijų vidurinio ugdymo programos kursas skirtas tęsti informacinių komunikacinių ir bendrųjų kompetencijų ugdymą, pradėtą pagrindinėje mokykloje, plačiau ir giliau nagrinėti IKT taikymo sritis.
· IT vidurinio ugdymo programos bendrasis kursas skirtas mokinių informaciniam išprusimui ir informacinei kultūrai ugdyti. Juo siekiama tęsti informacinių ir technologinių mokinių kompetencijų, įgytų pagrindinėje mokykloje ugdymą, supažindinti mokinius su kiekvienam šiuolaikinės visuomenės piliečiui svarbiomis informacinių technologijų priemonėmis ir metodais, informacijos paieškos, saugojimo, perdavimo, apdorojimo bėdais bei plėtoti socialinius, komunikacinius, pažintinius ir praktinius mokinių gebėjimus.


	Kodėl verta rinktis šią programą?
	· Galima gilinti pagrindinėje mokykloje įgytas žinias ir, kaip dirbti su MS Word, Excel, Power Point programomis, susipažįstame su saugiu ir teisėtu informacijos bei interneto naudojimu, gebėjimus sumaniai, teisėtai ir tikslingai apdoroti informaciją naudojant informacines ir komunikacines technologijas.Ši programos dalis reikalinga ruošiantis laikyti informacinių technologijų valstybinio brandos egzamino bendrąją dalį..
· Kurso mokymasis leidžia taikyti informacines ir komunikacines technologijas mokantis kitų dalykų, asmeninėje veikloje ir tuo gerinti savo mokymąsi.
· Ugdomas gebėjimas aiškiai ir argumentuotai dėstyti mintis, lavinti struktūrinį ir loginį mąstymą, kūrybingumą, pasitikėjimą savo jėgomis.




