PASIRENKAMOJO DALYKO
ANOTACIJA
2015-2017 m. m.


Dalykas: Rusų kalba
Programos pavadinimas: Rusų kalbos pradmenys. 

Klasė: III-IV klasė
Programos apimtis (sav. val.): 1 valanda per savaitę
Programą parengė: Inga Ižganaitienė

	Programos paskirtis
	

Programa skiriama niekada su rusų kalba nesusidūrusiems vidurinio ugdymo programos mokiniams, norintiems susipažinti su šios kalbos pradmenimis. Programoje siekiama lavinti pagrindinius kalbos įgūdžius, supažindinti su gramatika,skaitymo ir tarimo taisyklėmis, palaipsniui plėsti žodyną ir pateikti papildomų žinių apie Rusijos kultūrinius ypatumus.  Ypač daug laiko skiriama bendravimo įgūdžiams formuoti, todėl į programą įtraukta  daug praktinių kalbėjimo užduočių: taip įtvirtinamos jau turimosžinios ir įgyjama naujų.










	Kodėl verta rinktis šią programą?
	Šių dienų pasaulyje svarbu gebėti susikalbėti keletu kalbų. Kadangi Lietuvoje vis dar glaudūs ryšiai su slavų šalimis, labai naudinga mokėti  rusų kalbą, susikalbėti įvairiose situacijose, perskaityti tekstą, naudotis žodynu. 
[bookmark: _GoBack]Jei pasirinksite šią programą, baigę mokyklą turėsite daugiau galimybių darbo rinkoje, galėsite pagal poreikį vėliau gilinti rusų kalbos žinias.Palaipsniui, žengdami žingsnį po žingsnio, jūs tikrai pasieksite puikių rezultatų, kurie nustebins ir pradžiugins. Kai pajusite tvirtą pagrindą, ateityje jums bus lengva tobulintis patiems.
Užsiėmimuose naudojamasi ne tik vadovėliais, bet ir vaizdo bei garso priemonėmis, tad mokomoji medžiaga pateikiama įdomiai, ją lengviau įsiminti.





